

新华社北京6月5日电 6月5日晚,国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,校正中美关系这艘大船的航向,需要我们把好舵,定好向,尤其是排除各种干扰甚至破坏,这尤为重要。根据美方提议,两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈,迈出了通过对话协商解决经贸问题的重要一步,受到两国各界和国际社会普遍欢迎,也证明对话和合作是唯一正确的选择。双方要用好已经建立的经贸磋商机制,秉持平等态度,尊重各自关切,争取双赢结果。对此,中方是有诚意的,同时也是有原则的。中国人一向言必行、行必果,既然达成了共识,双方都应遵守。日内瓦会谈之后,中方严肃认真执行了协议。美方应实事求是看待取得的进展,撤销对中国实施的

消极举措。双方应增进外交、经贸、军队、执法等各领域交流,增进共识、减少误解、加强合作。

习近平强调,美国应当慎重处理台湾问题,避免极少数“台独”分裂分子把中美两国拖入冲突对抗的危险境地。

特朗普表示十分尊重习近平主席,中美关系十分重要。美方乐见中国经济保持强劲增长。中美合作可以做成很多好事。美方将继续奉行一个中国政策。两国日内瓦经贸会谈很成功,达成了好的协议。美方愿同中方共同努力落实协议。美方欢迎中国留学生来美学习。

习近平欢迎特朗普再次访华,特朗普表示诚挚感谢。两国元首同意双方团队继续落实好日内瓦共识,尽快举行新一轮会谈。

丁薛祥在山西调研时强调 守好公平公正“生命线” 确保实现“平安高考”目标



全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育会召开

以案为鉴反躬自省 持之以恒纠治“四风” 以作风建设新成效激发干事创业新作为

韦韬主持并讲话

本报讯 (记者 殷雪莺、胡引平) 6月5日,全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,传达贯彻全省警示教育会部署,深刻剖析反思典型案例,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,教育引导全市广大党员干部进一步增强纪律和规矩意识,锲而不舍贯彻中央八项规定及其实施细则精神,以作风建设新成效为奋力谱写中国式现代化太原篇章提供坚强保障。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话。市委常委、市纪委书记、市监委主任王志东通报违纪违法典型案例。与会人员观看了警示教育片。

会议指出,近年来,市委坚决扛起加强作风建设政治责任,认真贯彻党中央及省委部署要求,全面推进清廉太

原建设,驰而不息抓、久久为功治,全市党的作风建设取得良好成效。但也要清醒看到,作风问题具有顽固性和长期性,远未彻底解决。必须进一步深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持之以恒纠治“四风”、树新风,以永远在路上的坚韧执着把作风建设引向深入。全市广大党员干部要以案为鉴、反躬自省,不断增强贯彻执行中央八项规定及其实施细则精神的自觉性和主动性,筑牢思想防线、守住廉洁底线,以优良作风凝心聚力、干事创业。要高度警惕政绩观偏差问题,从党性修养做起,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。要高度警惕侵害群众利益问题,从人民关切盯起,做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。要高度警惕享乐奢靡及其隐形变异问题,从小

事小节管起,自觉用党的纪律规矩校正思想和行动。要高度警惕风腐交织问题,从“关键少数”严起,风腐同查同治铲除腐败滋生土壤。要高度警惕不担当不作为问题,从日常工作抓起,以干事创业的奋进姿态加快推进国家区域中心城市建设。

会议指出,全市各级党组织要聚焦推动学习教育走深走实,进一步加强组织领导、抓好重点任务、强化督导指导、推动标本兼治,一体推进学查改,确保中央八项规定精神在太原落实落地、化风成俗。

会议以电视电话会议形式召开。市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法检两长出席会议。市直部门、省属机构、市属高校和国有企业负责同志,市委学习教育工作专班负责同志等参加。各县(市、区)设分会场。

韦韬在督导检查中央环保督察交办信访举报件整改情况时强调

扛牢政治责任 狠抓整改落实 持续提升人民群众的生态环境获得感

本报讯 (记者 殷雪莺、胡引平) 6月4日,省委常委、市委书记韦韬以“四不两直”方式督导检查中央生态环境保护督察组向我市交办群众信访举报件整改情况,强调要深入贯彻习近平生态文明思想,严格按照中央生态环境保护督察组要求,坚决扛牢生态文明建设政治责任,动真碰硬、不折不扣抓好整改落实,持续提升人民群众的生态环境获得感。市领导蔡江泽、卢俊峰参加。

中央第一生态环境保护督察组进驻我省以来,已陆续向我市交办多批群众信访举报件。市委高度重视,第一时间作出部署、推进立行立改。当日下午,韦韬首先来到万柏林区大黑水河后北屯街段,详细了解污染成因,听取整

改方案汇报,要求属地和有关部门在科学论证的基础上,加紧推进沿河控源截污工程,同步开展河道清淤和景观绿化,从根本上解决污染问题。在万柏林区小井峪街道光华街,韦韬实地察看群众反映的裸土和物料露天堆放等问题,要求施工单位彻底清运路面垃圾,全力消除污染源和安全隐患;要求各级各相关部门引以为戒,坚决杜绝同类问题再次发生。在晋源区义井街道南堰村城中村改造项目工地,韦韬实地检查扬尘问题整改措施和效果,要求建设单位进一步强化施工现场管理,高标准做好裸土苫盖、车辆冲洗、湿法作业等管控措施,任何时候都要做到规范化施工、文明施工、绿色施工。

韦韬在督导检查中指出,中央生态环境保护督察是对我市生态文明建设的政治体检和把脉问诊。全市各级各部门要坚决把整改责任扛在肩上,严格落实“党政同责、一岗双责”,特别是“一把手”要亲自抓、具体抓、从严抓,层层压实责任、层层传导压力,以严肃认真的态度、坚决有力的措施即知即改、立行立改,逐条逐项对账销号。同时要坚持举一反三、标本兼治,把“当下治”和“长久立”结合起来,健全长效机制、补齐短板漏洞,切实做到整改一个问题、解决一类问题,以实际行动守护好蓝天白云、绿水青山,向全市人民交出一份满意的生态答卷。

严密组织保障 确保安全有序

武晓花巡视检查高考准备工作

本报讯 6月4日,市委副书记、政法委书记武晓花赴小店区巡视检查高考准备工作。市领导李颖参加。今年高考首次采用“3+1+2”新模式,考试科目、成绩赋分、志愿填报和录取等发生变化。武晓花来到小店区第一中学校考点,实地查看视频监控室、试卷保管室等情况,听取考场设置、人员培训、物资准备、安检流程等情况

介绍,要求各考点学校紧盯关键环节,全面排查、反复梳理,做好万全准备。在小店区招生考试管理中心,武晓花详细了解考点分布、考务组织、试卷保密等情况,要求相关部门协同联动,优化防范举措,周密细致做好考务工作,确保万无一失、平稳有序。

(下转第2版)

中共中央办公厅印发 《党组讨论和决定党员 处分事项工作程序规定》

(见第4版)

第三轮中央生态环境保护督察 市配合中央生态环境保护督察协调 保障工作领导小组召开工作会议

本报讯 6月3日下午,市配合中央生态环境保护督察协调保障工作领导小组召开工作会议,总结中央生态环境保护督察组进驻以来我市工作进展情况,研究部署下一阶段重点任务。会议强调,要深入贯彻落实中央生态环境保护督察组精神,以高度的政治自觉和责任担当做好督察配合保障工作,确保中央生态环境保护督察各项任务在我市落地落实。

会议要求,要聚焦群众关切,强化信访案件办理质效。进一步强化重点案件督办力度,建立健全督办机制,在保证办理质量的前提下优化流程、提高效率,加快信访举报件办理周期,让群众尽快看到问题解决实效,切实增强生态环境保护工作的群众满意度和信任度。严格落实现场复核制度,组织专业力量对已办结信访件开展实地核查,确保问题整改到位,不反弹回弹。针对跨区域、跨部门的争议问题,要加强沟通协作,建立协调会商机制,形成生态环境保护工作合力。同时,要精心做好中央生态环境保护督察下沉保障工作,提前统筹安排、主动对接服务,为督察组深入基层一线开展工作创造良好条件。加大生态环境保护宣传力度,通过多渠道及时宣传中央生态环境保护工作动态和我市生态环境保护工作成效,持续营造全社会关注生态环境、参与生态环境保护的浓厚氛围,凝聚全民共治的强大合力。

(任晓明)

中央第一生态环境保护督察组 向我市交办第八批群众信访举报件情况

本报讯 6月5日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第八批信访举报件,共32件,其中重点件4件。

按区域和部门划分,小店区2件、迎泽区1件、杏花岭区3件、尖草坪区4件、万柏林区10件、晋源区7件、清徐县2件、阳曲县3件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题32个,其中,水污染问题1个、大气污染问题11个、土壤污染问题7个、生态破坏问题5个、噪声污染问题3个,其他污染问题5个。当日,上述信访举报件均已转交相关单位。

截至6月5日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件137件,其中重点关注件12件。交办的信访件中,涉及小店区15件、迎泽区13件、杏花岭区21件、尖草坪区13件、万柏林区40件、晋源区13件、古交市6件、清徐县3件、阳曲县10件、市直单位3件;涉及生态环境问题137个,其中水污染问题13个、大气污染问题41个、土壤污染问题36个、生态破坏问题12个、噪声污染问题21个,其他污染问题14个。

(任晓明) 扫描二维码查看详情



中央生态环境保护督察组 群众信访举报转办和 边督边改公开情况一览表



中央第一生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00



(见第3版)